

ARADI KÖZLÖNY

52. évfolyama, 115. száma.
Kedd, 1937. május 25.

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF
1897—1932.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regele Ferdinand 4.

Bucuresti

A Monitorul Oficial legutóbbi száma közli azt a királyi dekrétumot, amelynek értelmében 100 millió leies rendkívüli hitelt nyitnak a földművelésügyi miniszterium javára. Ez az összeg a falvaknak traktorokkal való ellátására szolgál.

Páris

Az Echo de Paris legutóbbi számában arról ad hírt, hogy dr. Schacht, a német birodalmi bank elnöke a közeljövőben ellátogat a francia fővárosba, hogy személyesen vegyen részt a világtárgyalás német pavillonjának felavatásán. A lap szerint Schacht dr. ez alkalommal felveszi az érintkezést a francia politikai élet kimagaslóbb személyiségeivel és a pénzügyi előkelőségekkel. Schacht dr. tárgyalásai új francia—német kereskedelmi egyezmény megkötésére fognak vonatkozni. Ez a hír különben illetékes tényezők előtt kedvező fogadtatásra talált. Chautemps, mint a Genfben tartózkodó Delbos külügyminiszter helyettese disztribúciót fog adni Schacht dr. tiszteletére.

London

Az angol fővárosban most folyik a zionista zsidók nemzetközi világkongresszusa. A megnyitón az elnök bejelentette, hogy a zsidó nép a palesztinai bevándorlás kérdésében nem hajlandó semmiféle korlátozásokat elfogadni, mert Palesztinát a zsidók nemzeti otthonának jelentették ki.

A lengyel küldöttség vezetője bejelentette, hogy a lengyel kormány jóindulatúan támogatja a zsidók nemzeti otthonának Palesztinában való megújítását, de miután úgy látja, hogy a tömeges kivándorlás elé súlyos akadályok hátráltak, azt tanácsolja, hogy fogadják el a madagaszkári ajánlatot és igyekezzenek ott is nagyobb csoportokat letelepíteni.

Bilbao

A Bilbaoiban halálra ítélt két német repülőtszert ügyében megtörtént a végleges döntés. A két német repülőtszert ugyanis két szovjet repülőtszerttel cserélik ki, akik hetekkel ez előtt Salamanca környékén estek fogságba és azóta Salamancában vannak. A két német repülőtszert csütörtökön hagyja el Bilbaot egy francia torpedóromboló fedélzetén, míg a szovjet repülőket szintén ezen a napon adják át a valenciai katonai hatóságoknak.

A spanyol harcterekről csak kisebb jelentőségű harcokról érkeznek jelentések. Északon, Bilbao környékén a nemzetiek hevesen ágyúzzák a megközelíthetetlen köztársasági állásokat.

Belgrád

A Nyugatról érkező és vasárnap Közép-Európában, főleg Budapesten és Magyarországon tombolt itéletidő Jugoszláviát sem kerülte el. Szélviharral és jégesővel párosult elemi pusztítás dühöngött az országban. A szélvész háztetőket sodort el, gyárkéményeket döntött le és a gépfegyvertűzhöz hasonló jégverés Belgrádban alig hagyott ép ablakot. Helyenként dió, sőt ludtojás nagyságu jég esett, mely a vetést, a termést teljesen tönkretette. A jégverés még a fák ágait is leborotválta. Az időjárás pedig annyira lehült, hogy az uccákon egybegyűlt jég még a reggeli órákban sem olvadt el.

Mihai nagyvajda Varsóba érkezett

Bucurestibe utazik a lengyel Jegybank elnöke — Látogatás a köztársasági elnöknél és Rydz-Smigly tábornagnál

Varsóból jelentik: Mihai nagyvajda ma reggel Varsóba érkezett. A pályaudvaron Beck külügyminiszter, Sembeck külügyi államtitkár, Goluchovsky és Chally tábornokok üdvözölték. A trónörökös a lengyel köztársasági elnök palotájába ment és a rendelkezésére bocsájtott lakosztályban szállt meg.

Amikor Mihai nagyvajda a köztársaság elnökének palotájához érkezett, ahol elszállásolták, disz-század tisztelgett előtte, majd pedig a nagyvajdát lakosztályába vezették. A trónörökös délelőtt tizenegy órakor meglátogatta Moscicky elnököt és nejét. A köztársaság elnöke röviddel ezután viszonzta a látogatást.

Délben a nagyvajda látogatást tett Rydz Smigly tábornagnál és Pilsudsky asszonynál. Később a tábornagy visszaadta a látogatást.

Délután fél kettőkor a köztársaság elnöke ebédre látta vendégül a nagyvajdát. Az ebéden résztvett Rydz Smigly tábornagy, Skladkowski miniszterelnök, Beck külügyminiszter, valamint Zamfirescu varsói követ.

Az összes varsói lapok hosszú cikkekben foglalkoznak Mihai nagyvajda látogatásával. A képekkel bőven illusztrált cikkek megemlé-

keznek a nagyvajda mindennapi életéről, valamint arról a különös figyelemről és gondosságról, amelyet II. Carol király a nagyvajda nevelése iránt tanusít.

Holnap utazik Bucurestibe Vladislav Byrka a lengyel jegybank elnöke, hogy visszaadja Mitita Constantinescu bankkormányzó varsói látogatását. Byrka három napig marad Bucurestiben.

Genfben jelentik: Antonescu Victor külügyminiszter tegnap reggel vonattal Lausanneba érkezett, ahonnan autón folytatta útját Genfben. A külügyminiszter ma Avenol népszövetségi főtitkár vendége volt ebédre.

A népszövetségi ülészakot délután öt órakor nyitották meg.

A június 7-iki diplomáciai látogatásokra való tekintettel Antonescu külügyminiszter június 3-án visszaérkezik az országba.

Azok a basarabiai ünnepek, amelyeket az uralkodó jelenlétében akartak lefolytatni és amelyeket tudvalevőleg a király betegsége miatt el kellett halasztani, június hónap második felében folynak le, ugyancsak Őfelsége jelenlétében.

A yorki érsek:

„Az angol birodalom fő büszkesége: a demokrácia”

Pénteken nyújtja be lemondását Baldwin miniszterelnök

Megkezdte üléseit a népszövetségi tanács

Londonból jelentik: A Szent Pál székesegyházban ma délelőtt fényes hálaadó istentiszteletet tartottak és tulajdonképpen ezzel zárultak be teljesen a koronázási ünnepek. Az istentiszteleten a királyi pár és a királyi család tagjai, valamint a kormány és a birodalmi értekezlet tagjai mindannyian jelen voltak. A szertartás után a yorki érsek nagy beszédet mondott, amelyben kiemelte, hogy

az angol birodalom fő büszkesége: a demokrácia, az igazság és a polgári szabadság megőrzése.

Ha Európa képtelen lenne arra, hogy a nemzetek önzését alárendelje a magasabb céloknak, akkor elkövetkezik az új háború és akkor a legrettenetesebb szenvedések szállnak a világra.

Londonban különben még most is folynak a birodalmi értekezlet tanácskozásai. A kormányhoz közelálló „Daily Telegraph” azt írja, hogy a dominiumok miniszterelnökei helyeslik azt, hogy Anglia új európai biztonsági rendszerhez kíván csatlakozni, mert ez növelné határai biztonságát.

Határozottan elleneztek azonban azt, hogy az angol kormány a mai Európa távolabbi részeire eső kötelezettségeket vállaljon.

Baldwin miniszterelnök különben e héten fejezi be politikai pályafutását és pénteken fogja benyújtani lemondását a királynak. Most már befejezett tény, hogy a király még az nap Newille Chamberlain jelenlegi pénzügyi kancellárt nevezi ki miniszterelnökké és az ő helyére, új pénzügyi kancellárrá Sir John Simon eddigi belügyminisztert nevezik ki. Runciman eddigi kereskedelemügyi miniszter lesz a titkos tanács új elnöke, de nem lehet még tudni, hogy a belügyi tárcát ki fogja megkapni.

A népszövetségi tanács ülését hétfőn délután nyitotta meg Quevedo, Ecuador külügyminisztere. A tanácsülés tárgysorozatán 18 pont szerepel. A fontosabb kérdések letárgyalására csak a rendkívüli közgyűlés után kerül a sor amelyet május 26-ára hívtak össze. Ezen határoznak majd Egyiptomnak a Népszövetségbe való felvételéről is.

Ügyvédi felhatalmazás előzetes beadása nélkül nem védheti ügyvéd az adójukat megfellebbezők érdekeit

A cégek és intézmények nevében eljáró tisztviselők nevére szóló felülbélyegzett meghatalmazást is csatolni kell az adófellebbezéshez

Az aradi pénzügyigazgatóság területén gyors ütemben folynak az adókérvések és ugyanilyen gyors ütemben nő a beadott fellebbezések száma. Igen sok adóalany, — különösen azok, akiknek adóját nagymértékben fel emelték, — ügyvédet biz meg a fellebbezés beadásával és a fellebbviteli tárgyaláson érdekeinek védelmével. Ezeknek az adóalanyoknak és jogi képviselőiknek figyelmébe ajánljuk az aradi pénzügyigazgatóság figyelmeztetését, hogy

csak akkor vehet részt az adóalany jogi képviselője a fellebbviteli tárgyaláson, hogyha a fellebbezéseken szabályszerűen

felbélyegzett ügyvédi meghatalmazást csatolnak a beadványokhoz,

ugyanaz a helyzet akkor, ha egyes cégek vagy intézmények tisztviselőjüket küldik, hogy az adófellebbezéskor érdekükben eljárjanak.

Ezeket a tisztviselőket is szabályszerűen felbélyegzett felhatalmazással kell ellátni, mert ellenkező esetben nem járhatnak el az adófellebbezéseknél.

Az aradi pénzügyigazgatóság ragaszkodik ahhoz, hogy a megfelelő ügyvédi, illetve a tisztviselők nevére kiállított meghatalmazásokat a fellebbezési beadványhoz csatolják, miert is igen fontos érdekük az érdekelteknek, hogy eszerint járjanak el.

A Viitorul és Dreptatea vitája

Ki a felelős a jobboldali mozgalmak megerősödéséért?

A Dimineața érdekes hozzászólása

Bucureștiből jelentik: A Viitorul és a Dreptatea vitájában, mely a körül a kérdés körül indult, hogy ki a felelős a jobboldali mozgalmak megerősödéséért, a Dimineața leszögezi, hogy, noha a felelősség mind a két pártot terheli, mégis megállapítható, hogy most

már mind a két párt veszélyesnek tartja ezt a mozgalmat, melyet a törvény alkalmazásával most is le lehetne törni. Követeli, hogy a felekezeti uszítás, a bojkottra való felhívás és a gyilkosságra való felbujtásról szóló paragrafusokat érvényesítsék, ami elég lesz ahhoz, hogy a túlzott mozgalmakat letörje.

Megszüntetik a csehszlovák köztársaság összes Pasteur-intézeteit

— Uj gyógymódot vezetnek be a veszettség gyógyítására —

PRÁGÁBÓL jelentik: Beavatott forrásból nyert értesülésünk szerint a közegészségügyi minisztérium a prágai Pasteur-intézetet felosztatja. Julius 1-től már nem vesz fel betegeket az intézet és szeptemberben teljesen megszűnik. A kassai Pasteur-intézet egyelőre még folytatja működését, amely Szlovénziára és Carpati-Kárpátaljára terjed ki. A prágai Pasteur-intézet felosztatásának az oka az, hogy a minisztérium az emberre átvitt veszett-

séget ezentul nem Pasteur francia orvos, hanem Hempton jugoszláv tanár módszere szerint fogja Csehországban és Morvaországban kezelni. Az új módszer szerint nem élő, hanem elhalt bacillusokat oltanak a betegekbe.

Ennek az az előnye, hogy az eddig háromhetes kezelési időtartam hat napra rövidül

Sport ingek, harisnyák, zoknik **Fürdő** ruhák, cipők, sapkák

A rejtélyes láda

Irta: H.-J. MAGOG

— Jacques, már nem szeretsz! Már is!

— Line, te megbolondultál, hogyne szeretnélék! — és Jacques megölelte fiatal feleségét. De az asszony érezte, hogy Jacques csókja túlrövid ideig tart, hamar elereszti.

— Bocsáss meg, drágám, de hozzá kell látnom az előkészületekhez, hiszen tudod, hogy holnap már hazautazunk.

— Tudom — felelt a fiatal asszony — és azt is tudom, hogy nem szeretsz már.

De Jacques úgy tett, mintha nem hallotta volna és kisért. Az asszony egy pillanatnyi habozás után utánaosont. Még látta, amint Jacques elűnik a szálló folyosóján. Mikor utánaosont, észrevette, hogy egy szobába lép be. Odasompolygott és fülét az ajtóhoz szorította. „Ha arra gondolok, hogy ezzel kell átmenni a határon, kiráz a hideg!” — hallotta Jacques hangját. Egy férfihang felelt: „Asti spumante, uram, törekeny áru, a vámnál nem fognak gyanakodni.” „Mindegy, mégis csak Párisban fogok merni szabadon lélegzeni!” — felelt Jacques és Line nem tudott ellenállni, keresztül nézett a kulcslyukon: Jacques egy idegen, kövérkés, rosszképű férfival ült szemben, ketőjük között az asztalon egy gondosan leszegezett láda állt. Rajta nagy betűkkel: Asti spumante. Mi lehetett ebben a rettenetes ládában? Line képzelete működni kezdett.

...Az uton, a határig nagyon hallgatagon üldögéltek fülkékükben és nem igen beszéltek. Hol Line, hol Jacques szeme suhant lopva a hálóban sulyosodó ládára. Jacques nem akart megvárni a titokzatos ládától és Line fejében egyre szörnyűbb

lehetőségek merültek fel. A vámnál nem történt semmi baj. Jacques kifizette a pezsgőért járó vámot, s amikor Franciaországban voltak, láthatóan felvidult. De csak vadonatúj párisi lakásukban kerekedett igazán jó kedve és alig tették le a pogygyászt, ünnepélyesen kijelentette:

— Ma este spumantét iszunk.

— Igen, csak rendbe hozom magam — felelt Line és szobájába sietett, rettegve a láda felbontásától. Rettegve, mert akármilyen is lehetett az eredeti ládában, abban a ládában, amelyet Jacques magával hozott, egészen biztosan csak olasz pezsgő volt. Line ugyanis elutazásuk előtt gyorsan hozott egy láda asti spumantét és kicserélte a gyanus ládával. Meg kellett tennie. Jacques valami rosszban törhette a fejét, ő pedig nem tudott volna Párisig együtt utazni azzal a rettenetes ládával. De csak most jött rá, mit tett. Mi fog szólni Jacques, ha a ládában mást talál, mint amit várt? Rettenetes lesz. Végre meghallotta:

— Line, gyere! Gyorsan — Jacques hangja nagyon vidáman csengett.

Line büntudatosan jött elő és csodálkozva látta, hogy Jacques az asztalra állította mind a tizenkét üveg pezsgőt és melléjük készített tizenkét poharat is.

— Minek a tizenkét pohár? — kérdezte Line. — Mingyárt meglátod — felelt Jacques, azzal nagy szakértelemmel felbontotta az első üveget. Sorra töltötte a poharakat, egészen, míg az üveg teljesen ki nem ürült. Csak ekkor kezdett különösen viselkedni. Megrázta az üveget, keresztül nézett rajta, végül dühösen felkiáltott:

— Tolvaj! Tolvaj, gazember! Tudtam, mingyárt sejtettem.

— Mit? — kérdezte Line nagyon halkán.

Használjon csakis

JAWOL

tökéletes hatású idegcsillapító!

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban

Hat hónapra ítélték

egy énekesnőt, mert fiatalabbnak vallotta magát a bíróságon

E. Therese bécsi énekesnő nemrég tanúnak volt beidéztve egy családi ügyben, amelynek tárgyalása a korneuburgi törvényszék előtt folyt le és személyi adatainak bemondásakor magát huszonnégyesztendősnak vallotta, holott, amint később kiderült, már huszonnyolc tavaszt látott. Egy feljelentés alapján a vádhatóság értesült erről és hamis tanúzás miatt eljárást indított ellene. A művész könnyezve ismerte be, hogy tényleg letagadott négy esztendőt életkorából, de ezt karrierje érdekében minden esetben megtette és nem tudta, hogy ezzel bünt követ el s abból valakinek kára lehet. A bíróság arra az álláspont-ra helyezkedett, hogy tanúnak mindenben csak a teljes igazat szabad vallani s a hallgatóság viharos derűtsége közepette hamis vallomásért hathavi fogházra ítélte az énekesnőt, igaz, hogy csak feltételesen, háromévi próbaidővel, amikor is önagysága nem huszonhét, hanem harmincegy esztendő lesz.

A büntetést azután háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Fizessen elő az „Aradi Közlöny”-re!

Egy óra	70.—
Negyedévre	210.—
Félévre	420.—
Egy évre	Lei 840.—

Gólyaáruház-ban legolcsóbban Str. Metianu 1.

— Mingyárt sejtettem, — ismételte Jacques — hát tud meg, lenn a Riviérán, az az átkozott olasz ékszerkereskedő, akinél titokban, hogy meglepjelek, gyöngysort vettem neked, azt ajánlotta, hogy a nehézségek elkerülése céljából majd ő pezsgősüvegekbe dobja a gyöngyöket és a ládát kényelmesen áthozhatjuk a határon. A gyöngyöket pedig majd Párisban felfűzhetjük. És én már hogy örültem, hogy milyen arcot fogsz vágni, ha észreveszed poharadban a gyöngyöket! Milyen ökor voltam! Az a csirkefogó becsapott. És még fel se jelenthetem!

— Én vagyok a bűnös — vallotta be halkán Line és bele akart kezdeni vallomásába, mikor csöngettek. Sürgöny érkezett. Az olasz riviériai szállodából, ahol laktak. Az igazgató jelentette, hogy szobájukban az ágy alatt egy üveg asti spumantét találtak, utasítást kér, mit tegyenek vele. Mindketten felsóhajtottak.

— Hálásennek, szerencsénk van — sóhajtott megkönnyebbülve a férj — most már igyuk meg a pezsgőt. De a másik még jobban fog ízleni, ami pedig a meglepetést illeti...

— A meglepetés tökéletes volt — nevetett Line — és nem a te hibád, hanem az enyém, hogy kis híján rosszul sikerült.

CORSO: 5, 7½ és 9½ telefon: 2065
Nyttott telt. BEPRIZ

Rökk Marika legjobb filmje

A sziv nem eladó

Egy humoros zenés történet, tánc, ének, variós mutatványok. Csupa tempó és csoklikemény. Csak 2 napig!

Tiltakozás Abesszínia kizárása ellen

Abessziniának a Népszövetség tagállamainak sorából való esetleges kizárásával kapcsolatban a Timeshez számos közéleti nagyság által aláírt tiltakozó levél érkezett. A tiltakozó nyilatkozatot Lloyd George, Archibald, Sinclair és Gilbert Murray Atholl hercegnő, Normann Anghel és még többen írták alá.



Legyőzte a halál

a győzhetetlen J. D. Rockefellert

Egy világraszóló kivételes karrier története a bölcsőtől a halálos ágyig

John Davidson Rockefeller, a világ leggazdagabb embere szombaton éjfélkor 98 éves korában hirtelen meghalt. Szívroham ölte meg, amely pénteken jelentkezett először. Akkor még jobban lett Rockefeller, de szombaton éjjel a roham újra jelentkezett és végzett vele.

Floridai villájában érte utól a halál az Amerikai Egyesült Államok legnagyobb gazdasági hatalmasságát, aki Morgan és Dupont milliárdosokkal együtt valóságban monopolizálta a triumvirátus számára az amerikai gazdasági élet fölötti uralmat. Rockefeller a végtelenségig nyújtott hosszú életet is monopolizálni akarta a maga számára. Ez a vágya, hogy minél tovább élhessen, rengeteg áldozatába került. Nemcsak anyagi áldozatba, mert az nem számított nála. Az emberi akaraterő maximumát feszítette meg érte. Maga is trezorba szorult miatta, mint felbecsülhetetlen nagy vagyona. Üvegkálkában őrizték a mumivá-aszott öregét. Mesterséges levegő, gondosan ellenőrzött trópusi hőmérséklet, szinte vattába göngyölték, az orvosok legiója vigyázott minden lélegzetére. És 98 éves korában mégis meghalt. Több mint ötven évvel élt kevesebbet, mint Zoro Aga, a primitív török hordár.

Csendesen elaludt...

Rockefeller John holttestét szerdán temetik el a New-York állambeli Taraitownban. Itt fekszik ugyanis a Rockefeller-család hatalmas birtoka és ennek parkjában temették el 22 évvel ezelőtt a most elhunyt agg milliárdos feleségét is. Végrendeletében ugyan John Rockefeller úgy rendelkezett, hogy Clevelandban temessék el, ahol ifjúságának legszebb éveit töltötte. Amíg azonban ottani sirboltját elkészítik, addig ideiglenesen temetik el Taraitownban.

Halálának részletei csak most derültek ki. Nem igaz az, mintha John Rockefeller szívgyörcsöt kapott volna. Halála olyan váratlanul történt, hogy családját nem is tudták értesíteni és még a fia sem tartózkodott mellette az utolsó pillanatában. Az utolsó percig élénken beszélgetett meghitt inasával és ápolónőjével. Majd egyszerre elhallgatott és ekkor az ápolónő és inas azt hitték, hogy elaludt. Csak később vették észre, hogy feje lehanyatlott és ekkor látták, hogy a katasztrófa már percekkel előbb megtörtént.

Példátlanul színes, mozgalmas és eredményes élete folyamán a példátlanul hosszú élet elérése volt az egyetlen célkitűzés, amit John D. Rockefeller nem tudott megvalósítani. Ő volt a petroléumkirály. Amerre a Standard Oil Co. jellegzetes benzinkutjai tarkállanak, mindenütt az ő szikár alakja hatalmasodik a háttérben. Magasabb matematikai képzettség kell hozzá, hogy a Rockefeller-vagyont el tudja valaki képze ni. És azt, hogy milyen hatalmat jelentett ez a vagyon, önmagának többszörösét



J. D. ROCKEFELLER

nyügözte le a gazdasági élet harcaiban, nemcsak tudta, hanem érezte is Amerikában minden ember, sőt más földrészek területén is egzisztenciák milliói függtek egyetlen intézkedésétől.

Egy példátlan pályafutás története

Rockefeller szülei Skóciából származtak és egészen szegény emberek voltak. A fiatal Rockefeller csak egész rövid ideig járt iskolába s alig serdült fel, máris maga kereste a kenyerét. Eleinte mint kifizető, majd mint mező munkás. Érdekes, hogy már 20 éves korában takarékoskodni kezdett s hetenkint 3 dollárt tett félre, amit az a betétkönyv is bizonyít, amelyet az általa alapított egyetemnek ajándékozott. Nemsokára a kiskereskedés titkai tanulta meg. 1864-ben beállt egy vegyeskereskedésbe segédnek és könyvelőnek. Innen Clewelandba vándorolt és ott összegyűjtött pár dollárján egy kis üzletet nyitott. Az üzlet rosszul ment.

Aztán egyszerre segítségére jött a véletlen.

Egy munkás, aki az ottani petroléum s olajfinomításban dolgozott, a petroléumfinomításnak egy új módját találta ki és találmányához társat keresett és talált is Rockefeller személyében. Rockefeller ekkor pénzzé tette minden vagyonát, kihasználta minden hitelét s így sikerült összehoznia 100 dollárt. Ezzel a pénzzel elment a börzére, ott vasutrézvényeket vett, majd amikor már ismerték egy kicsit, csak úgy fedezet nélkül jegyezte ugyanazokat a papirokat. A vakmerő próba bevált: a papírok emelkedtek és Rockefeller több ezer dollárt nyert. Erejének végső megiesztésével fogott akkor hozzá az olajfinomító megalapításához.

Igy kezdődött Rockefeller tulajdonképpen munkája és karrierje. Óriási összegeket nyert az új vállalat, amely lassan magához vont egy-két kisebb finomítót s ezekkel együtt egyszerre mint óriási konkurrens jelent meg a világpiacon.

Ekkor Rockefeller már nem látta szükségét a „guruló dollároknak.” A vasuti tisztviselőket, akik időközben magasabb állásokba jutottak, mind a kezében tartotta a köarcu és közsívű ember. Kierőszakolta ezektől most már a hivatalos érdekevényeket s ahol nehézségekre talált, ott régebbi hamisítások leleplezésével fenyegette meg az állásokat féltő embereket. Majd maga is vett és épített vasutvonalakat s rövid néhány év alatt az ő közvetlen befolyása alatt állott az a vasuti hálózat, amely a petroléumiparban szerepet játszott. Semmi eszköztől sem riadt vissza s a hatalma oly nagy volt, hogy még a megalakuló vasuti tröszt — amelynek élére Wanderbilt került — sem tudta magát a befolyása alól egészen mentesíteni. Sőt Wanderbilt többször kijelentette, hogy az Egyesült-Államokban csak egyetlen ember van, akivel nem szeretne haragban lenni s ez Rockefeller!

Időközben a petroléumforrások jó részét is összevásárolta s a finomítókat is sikerült trösztté alakítania.

Amelyik finomító nem csatlakozott a trösztöz, azt egyszerűen felszólította, hogy ilyen és ilyen áron szállítsa a petroléumot. Ha ez erre nem volt hajlandó, akkor néhány hónap alatt tönkrement. Nem kapott nyers olajat, a vasutak is akadékoskodtak, a részvényeit nem jegyezték többé. Egy idő múlva pedig megjelent Rockefeller ügynöke és potom áron megvette az egész ipartelep.

Legelső áldozatai között volt korábbi kenyéradó gazdája, Clarke is, aki egy petroléumherceg leányát vette feleségül. Amint azonban Clarke a céghez belépett, a vásárlók elmaradtak s a vele tárgyalókból a kanálisba kellett folyatni a petroléumot...

És most meghalt. Élete utolsó évei nem sok gyönyörűséget hoztak számára. Valósággal rabja volt orvosainak, akik óriási honoráriumot kaptak tőle. Századik születésnapjára újabb hatalmas összeget ígért nekik. Ezt az ígértét nem kell betartania.

Magánélete nagyon egyszerű volt. Ráncos arca olyan, mintha álarcot viselne. Az ajka sohasem, vagy legalább is nagyon ritkán nyílt mosolyra. A napi szórakozása a legutóbbi időkig szinte kizárólag a golfjáték volt. Alig ehetett valamit, mert nyelvvrájkja volt. Az emberi akaraterő csodája, hogy 98 éves koráig élni tudott. Világszoda volt minden megnyilvánulásában. Nagy volt mint az emberiség ellensége, nagy volt mint emberbarát De lehetőségei neki is végesek voltak. Ember volt Rockefeller is, akit végül is legyőzött a halál.

CARMEN-SYLVA (MOVILA)

Grand Hotel Movila és Hotelul Băilor



Nyitva június 1-től szeptember 30-ig.

Komfortos szobák, folyóvízzel, pensioval vagy anélkül,

Meleg iszapfürdő kurák 3.800 leitől

beloértve a teljes pensiot, orvosi vizsgálatl, fürdőekkel és összes taxákkal.

Prospektusok és ingyenes információk, szobarendelések eszközölhetők az „Europa” Organizatia Română de Voiaj și Turism összes ügynökségénél, valamint a szállodák igazgatóságainál. Interurban telefon: 20. Carmen-Sylva.

Megnyilt a párisi világkiállítás

— A nemzetközi együttműködés szükségességét hangoztatta Lebrun elnök —

Párisból jelentik: Lebrun köztársasági elnök ma ünnepélyes külsőségek között megnyitotta a párisi világkiállítást. A megnyitó ünnepségen megjelent Blum miniszterelnök, Bastid kereskedelmiügyi miniszter, valamint számos más előkelőség, akiket Labbé, a kiállítás kormánybiztosa fogadott.

Lebrun elnök megnyitó beszédében köszönetet mondott mindazoknak a nemzeteknek, amelyek a kiállításon résztvesznek és elismerését fejezte ki azoknak a személyiségeknek, akik a kiállítás megvalósításán közreműködtek.

— Milyen jó lenne, — mondotta a köztársasági elnök —, ha a nemzeteknek ez a találkozósa

megtanítaná az embereket arra, hogy az emberiséghez csak az méltó, ha megértik egymás szükségleteit és kívánságait és hogy boldogság csak egészséges nemzetközi együttműködéssel és békével képzelhető el.

URANIA 5. 7.15, 9.30. Telefon: 1-2-32.

... anyák hozzátok el gyermekeiteket!

„NE SIRJ ÉDESANYÁM”

Arad katolikus társadalmi megmozdult, hogy kifejezze csodáit a gyönyörű filmmel szemben. Háromnyelvű felirat.

Gabriel Marinescu

belügyi alminiszter aradi látogatása

Vasárnap a kora reggeli órákban — mint jelentették — Aradra érkezett Marinescu Gabriel tábornok, belügyi alminiszter, aki magánjellegű látogatást tett Aradon. A tábornok-alminiszter Dinu személyi titkár, P. M a x i m a d e bucurești-i rendőrprefektus és Petrus Tomescu őrnagy társaságában tette meg București-ből Aradra az utat és a reggel nyolc óra negyven perckor érkezett gyorsvonat egyik hálókocsiját tartották fenn az előkelő utasok számára. A belügyi alminiszter érkezéséről, nem hivatalosan ugyan, de az összes hatósági vezetők tudomással bírtak és a vonat érkezése pillanatában Dragomirescu Hariton helyőrségi parancsnok, Groza Ioan dr. prefektus, Coțoiu Romulus polgármester, Vulpe Iosif alpolgármester, Iancu Traian rendőrkezes és Sava Timișoara-i—temesvári kerületi szigurancafőnök, valamint Gritta Ovidiu Timișoara—temesvári rendőrkezes várta a Perronon a magas vendégeket.

A miniszter kitűnő hangulatban üdvözölte a fogadtatására megjelent hatósági vezetőket, majd kíséretének tagjaival együtt autókön a Crucea Albă szállóba hajtatott. A vendégek szobáikban lemosták az ut porát, majd gyalog indultak el a megyei prefekturára, ahol már várta őket Groza Ioan dr. prefektus. A megyeházán tett rövid látogatás után a rendőrségre ment Gabriel Marinescu akit a rendőrtisztek valamennyien vadonatúj uniformisban vártak és ahol a rendőrlegénység diszbe öltözve sorakozott fel a miniszter fogadtatására. Marinescu miniszter legmagasabb megelégedését fejezte ki Iancu Traian rendőrkezesnek a látottak, valamint a kvestúra kitűnő és zavartalan ügymenete és mintaszerű működése felett. Amikor a miniszter a rendőrség épületébe beérkezett, a rendőrszolgálat a Reviste-marsot, a tábornok indulóját játszotta el, majd pedig Mladin Eugen rendőrigazgató tett jelentést. A rendőrtiszteket a miniszter megszólításával üntette ki, érdeklődött tőlük szolgálati beosztásuk és eddigi munkásságuk felől. Megtekintette a hivatali helyiségeket, majd ezután a csendőrlaktanyát nézte meg, ahol csakugy, mint a rendőrségen, mindent a legteljesebb rendben talált.

Gabriel Marinescu, aki a vasárnap Aradon játszott Venus futballcsapat elnöke, a délután folyamán kedvenc csapatának az aradi AMEFA-val való mérkőzését nézte végig. A rendőrség gondoskodott arról, hogy mély fogadtatásban legyen része a miniszternek a pályán is és a diszruhás rendőrök sorfala között vonult be kíséretével együtt néhány perccel a mérkőzés kezdete előtt a miniszter, akit a tribün közönsége lelkesen megtapsolt és megjelenezett. A minisztert láthatóan meghatotta a mérkőzés közönségének spontán megnyilatkozása, valamint az aradi egyesületnek figyelme, amely rözsacsokot helyezett el a számára fenntartott disz-pályában.

Gabriel Marinescu a mérkőzés befejezése után a Neptun-strandot látogatta meg, majd pedig a Kulturpalotát, ahol Nichi Lazar dr. vezette körül a magas vendégeket. A miniszter gyalogszerrel tette meg a Kulturpalotából a szállóáig vezető utat, nemsokára azután vacsorához ült és még az esti vonattal visszautazott a fővárosba. A miniszter egész napi tartózkodása alatt Filimon szigurancafőnök és Margescu komisár teljesítették mellette szolgálatot, akiknek külön köszönetét fejezte ki.

Egy aradi tanítónő tragédiája Oradea—Nagyváradon

Tragédiára tett pontot az a rendőrorvosi bizonyítvány, melynek alapján tegnap délelőtt az oradeai—nagyváradai elmeorvóháza szállítottak be egy felűnő szépségű, nyulánk terméű, koromfekete hajú leányt, S. Mariora aradi tanítónőt. S. Mariora, aki az aradi primaria egyik fősztviselőjének leánya, az elmúlt évben szerezte meg tanítónői oklevelét. A leányon már ekkor is mutatkoztak az idegbaj tünetei s éppen ezért szülei nem szívesen egyeztek bele abba, hogy leányuk állást vállaljon. A leány azonban hajthatatlan volt és két héttel ezelőtt pár száz leivel zsebében megszökött hazulról és Oradea—Nagyváradon lakó rokonaihoz jött. S. Mariora neve legelőször egy rendőri feljelentés nyomán került nyilvánosságra, ugyanis a leányról kiderült, hogy mániákus vásárló, aki néhány üzletben nem kevesebb, mint ezer ruhára való anyagot vásárolt össze. A felűnő szépségű leány ugyanis megjelent az üzletekben, rengeteg holmit összevásárolt és a holmikat egy ügyvéd és egy kapitány lakására küldette. Végül is a kereskedők a rendőrséghez fordultak, hol hatósági orvos vizsgálta meg S. Mariorát és beszállították az elmeorvóháza.

Mi okosabbak vagyunk

mint a sötét középkor asszonyai, akik azt hitték, hogy kedvesüket amulettekkel és bájitalokkal láncolhatják magukhoz — mi tudjuk, hogy üdeség és jólápoltság a férfiakra mágneses vonzóerőt gyakorolnak. Ezért ápolják az okos asszonyok milliói fogait és szájukat reggel és este Chlorodonttal, a megbízható szépitőszerszettel, amelyben sohasem csalatkoznak.



Chlorodont Fogpaszta

A Tábla is háromhavi fogházra ítélte az izgatással vádolt aradi Pongrácz Jenőt

A vizsgálati fogságban töltött öt hetet beszámították az egykori szerzetes büntetésébe

Hétfőn délelőtt tartották meg a Timișoara—temesvári Táblán Pongrácz Jenő volt minoritaszerzetes izgatási perének fellebbviteli tárgyalását. Pongrácz Jenő — mint emlékeztetés — mult év április 27-én Szablóczky Jánosnak, az aradi Katolikus Dalkör karnagyának temetésén a dalos ifjuság képviselőjében beszédet tartott, amely miatt eljárás indult ellene. Az aradi rendőrség, majd az ügyészség

izgatási szándékot látott fennforogni a beszéd egyes kitételeiben

és Pongrácz Jenőt letartóztatták és csak öt heti fogvatartás után helyezték szabadlábra. A mult év nyarán Aradon megtartott tárgyaláson a törvényszék beigazoltnak minősítette az izgatási szándékot és

Pongrácz Jenőt háromhavi fogházra, valamint 10.000 lei pénzbírságra ítélte. A vizsgálati fogságban töltött 5 hetet beszámították.

A szigorú ítéletet az ügyész nem fellebbezte meg. Pongrácz Jenő fellebbezése folytán mégis a fellebbviteli fórum elé került az izgatási per. Dumitrescu elnök vezetésével hármastanács tárgyalta a Timișoara—temesvári Táblán az aradi izgatási per, amely előtt a vádolt Pongrácz Jenőt — aki időközben kilépett rendje kötelékéből — Chiroiu Silviu és Parecz György dr. aradi ügyvédek védtek. Safirescu tanácsbíró ismertette a törvényszéki tárgyalás jegyzőkönyvét és az ügy előzményeit, majd a vádolt kihallgatása nélkül a perbeszédre került a sor. Chiroiu ügyvéd arra a légrére hivatkozott védőbeszédében, amely a beszéd elhangzása idején Aradon uralkodott. Parecz György dr. ugy érvelt, hogy a vádolt szavait félreértették. Az ügyész a törvényszéki ítélet megerősítését kérte. A déli órákban került a sor az ítélet kihirdetésére. Pongrácz Jenő ügyében a Timișoara—temesvári Tábla teljes egészében jóváhagyta az aradi törvényszék ítéletét.

Két halálos áldozata van a budapesti felhőszakadásnak

Száz milliméter eső esett egy óra alatt — Jégeső vonult el Belgrád felett

Budapestről jelentik: A vasárnapi példátlan itéletidőnek, amely Budapesten és környékén végigvonult, két halálos áldozata van. Szent Endre községe közelében a Margit-ligeti árvaházban tartózkodott Horváth József római katolikus lelkész.

A hirtelen jött felhőszakadás és annak következtében keletkezett áradás az árvaház kertéből magával ragadott egy bölcsőt. Horváth a bölcsőt el akarta kapni, közben azonban az áradás őt is elsodorta. Reggel holtan találták meg az egyik közeli kerítés tövében.

A másik áldozat Szabó Ferenc gazdálkodó, aki kocsiján két lovával a pomázi állomásról indult éppen hazafelé. A felhőszakadás utközben fogta el, az ár pillanatok alatt elkapta a lovakat és a kocsit és ma reggel az országúttól mintegy

300 méternyire hatalmas iszap tömeg alatt megtalálták a két ló hulláját és a kocsit, majd jóval messzabb Szabó holttestét is.

Meteorologusok szerint a felhőszakadás főleg Budapest felett adta ki erejét, ahol

csaknem 100 milliméter eső esett, amely egy kivételesen esős hónap vízmennyiségének felel meg. Ez a nagy víztömeg pedig alig egy óra alatt zúdult a magyar fővárosra.

A jugoszláv főváros és környéke felett hétfőre yírradó éjszaka páraiban vihar vonult végig.

A jégeső teljesen letarolta az egész környék gyümölcsösét

és olyan tömegben zúdult le a jég, hogy még a kora reggeli órákban is jég borította el az egész környéket.

!!! Filmszenzáció !!!

A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása

A NEGYVENÉVES ASSZONY

Egy szerelmes asszony válságai — Reinhold Schünzel új filmje.

LIL DAGOVER és két új sztár GERALDINE KATT és SABINE PETERS nagyszerű alakítása.

Főszereplők még: Hedwig Bleibtreu, Karl Schönböck, Hans Richter.

Premier ma!

SELECT: 5 és 7¼ órakor.

CENTRAL: nyári helyiség: 9¼ órakor.

Közgyűlést tartott a Lloyd-társulat

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a tagok általános érdeklődése mellett rendes évi közgyűlést az aradi Lloyd-társulat. A közgyűlést Jellinek József elnök nyitotta meg, aki a megjelenteket üdvözölte, majd pedig dr. Goldzieher Albert titkár olvasta fel a választmány évi jelentését és költségvetését. A jelentés közli többek között, hogy a társulatnak jelenleg 305 rendes tagja van.

A közgyűlés a vezetőségnek megadta a felmentvényt, megszavazta a költségvetési előirányzatot és tudomásul vette a zárszámadásokat. Végül 35 darab társulati kötvény kisorsolására került sor, majd pedig a rendes évi közgyűlés véget ért.

-- ZÜRICH ZARLAT. Páris 19.51 és egyneved, London 21.62, Newyork 437 és fél, Milánó 23, Amsterdam 240 és fél, Berlin 175.65, Prága 15.25, Varsó 83, Belgrád 10, Bucuresti 3.25.

-- BUCURESTI-I HIVATALOS ÁRFOLYAMOK. (Az alábbi számok a Banca Nationala eladási árfolyamait tüntetik fel. Zárójelben az árfolyamokat a 38 százalékos felár hozzászámításával közöljük.) Francia frank 4.60 (6.35), angol font 506.00 (698.28), dollár 102.50 (141.45), líra 5.1966 (7.172), holland forint 55.95 (77.21), csehkrona 3.55 (4.90), zloty 19.25 (26.56), dinár 3.05, pengő 28.50, osztrák schilling 27.50, svájci frank 23.00 (31.74).

Ha izzad a lába, használjon: „ASKULAP“ 333 lábkenőcsöt.
Fáradtság, lábfájás, égés és viszketés ellen pedig:
„ASKULAP“ szénsavas lábfürdőt.
Kaphatók az egész országban minden gyógyszerárban, drogériában és illatszertárban. Vezetékvisező:
Zimmermann Ottó, Timișoara—Temesvár I.

-- BUCURESTI-I MAGÁNÁRFOLYAMOK. Francia frank 8.00—8.10, angol font 845—855, dollár 165—170, holland forint 92—94, német márka 39.00—40.00, csehkrona 5.60—5.70, zloty 31—33, pengő 33.00—35.00, osztrák schilling 32.00—33.00, dinár 3.50—3.70, svájci frank 40.00—41.00.

-- A rendőrség felhívása az uszó-egyesületekhez. Az aradi rendőrség felhívja az összes aradi uszó-egyesületeket és azokat a sportegyesületeket, melyeknek uszó-szakosztályaik vannak, hogy

— A VENUS A SZERDAI MÉRKŐZÉS ELHALASZTÁSÁT KÉRI. Bucurestiből jelentik: A Gazeta szerint a Venus azt kéri majd, hogy a szerdai kitzűzött és az Unirea—Tricolorral lejátszandó mérkőzését halasszák el június 6-ra, vagyis akkorra, amikor a Rapid a Victoria-val játszik. A kérést a Venus azzal indokolja, hogy abban az esetben, ha szerdán a Venus vereséget szenvedne, június 6-án a Rapid sokkal nyugodtabban és főlényesebben játszana a Victoria-val.

-- Megölte a feleségét és felesége udvarlóját egy féltékeny jászberényi kereskedő. Vasárnap délelőtt Mizsei István jászberényi kereskedő hazaérkezett lakására s ott találta barátját, Ferenczi Mihály kereskedőt. Mizsei féltékenységi jelenetet rögtönzött s azt kiabálta, hogy a felesége hűtlen hozzá. Annyira elragadta az indulat Mizseit, hogy kést rántott, agyonszurta feleségét, azután Ferenczire támadt az őrvongó ember és őt is leszurta. Mindketten azonnal meghaltak. Mizsei ezután önként jelentkezett a rendőrségen.

Idegessíti a rabokat a szimfonikus hangverseny

Londonból jelentik: A Winnipeg melletti Headingly városka börtönében rádiót vezettek be és minden zárkában hallgatókészüléket szereltek fel a foglyok erkölcsi nevelésére. Az első szimfonikus hangverseny alatt a foglyok viharosan tüntettek a klasszikus zene ellen és fél óra múlva törni-zuzni és dühöngeni kezdtek. mig végre az igazgatóság dzsessz-zenét kapcsolott be, ami azonnal megnyugtatta a kedélyeket.

IRITZ PENSIO
BUCUREȘTI, REGELE 8.
Modern komfort, elsőrendű ellátás, átutazóknak menü fix.

-- Nagy sikere volt a reformátusok gyermekünnepélyének. Kedves, szórakoztató és nagy közönségsikerű aratott gyermekünnepély zajlott le vasárnap délután a Református Otthonban. A hálás közönség sokat tapsolt a 16 pontból álló tartalmas műsor szereplőinek, akik a vasárnapi iskola növendékeiből kerültek ki. A rendezés és betanítás fáradságos, de egyben a megérdemelt sikerrel is járó munkájáért Szigethy Janka tanítónőt illeti elismerés.



Sok munka és fejfájás...

ez nagyon kellemetlen napnak ígérkezik! Azonban szerencsére — létezik pyramidon tablettal így nem kell tovább tűrnie a kínzó fájdalmakat — — —

Pyramidon
tabletta gyorsan segít.



Figyeljen a Bayer-keresztre, amely megvédi az utánzatoktól

TALÁLJA KI!

7. Szervusz kérék-alással!

Öt futballjátékos bucsuzott. Mindegyik kezét fogott egymással.

A nagy kézzorongatás közben az egyiknek eszébe jutott, hogy kiszámítja, hány kézzorítás történt. (Ugy számította, hogyha ketten megszorítják egymás kezét, az egy kézzorítás). Ön szerint mennyit?

MEGFEJTÉSEK:

6.) MI TÖRTÉNIK? Nem török össze, hanem tíz eset közül kilenckben elrepül, elugrik.

— Ki akarta menteni a kiskutyát — belefutott a tóba egy kis gimnázista. Vasárnap délután a Kalocsa melletti tóban fürdött Geri László 11 éves gimnazista. Észrevette, hogy a tó közepén fulladozik a kiskutyája. Erte uszott, karjaiba vet-

CORSO jön: Az elsodort város — Gustav Fröhlich-hel!

sürgősen terjesszék be a rendőrséghez azokat a névsorokat, amelyeknek nevei szerepelnek, akik szabadúsásra jogosító „centákat” igényelnek. A centák kiadását a névsorok benyújtása után beszüntetik, akit azonban ilyen szabadúsásra jogosító jelvény nélkül a Mureș szabad részén elfognak, súlyos büntetésben részesítenek.

Moskovitz Urizabóság gyönyörű választék

— MA az alanti gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:
ANGEL, Piața Catedralei.
OMESCU, Bulevardul Regina Maria.
KESZTENBAUM, Str. Ghiza Birta.

-- A „Consum” új száma a hét legaktuálisabb gazdasági és gazdaságpolitikai eseményeiről főbb cikkekben számol be. Folytatja a „Consum” a kontingentárú árak új középértékeinek ismertetését. Fizetésképtelenségek, új cégek és cégváltozások, közszállítások és árlejtések első forrásból a Consum-ban olvashatók. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivaltól, Cluj, Str. Iuliu Maniu 3.

— A belek gyakori teltsége és a rekesz erősebb feltelődése a rendkívül enyhén és kellemesen ható természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által -- reggelenként éhgyomorra egy pohárral — megszüntethető és az agy, a tikkó vagy szív felé irányuló vértudulás ellensúlyozható. Az orvosok ajánlják.

te a kutyát és megindult vele a part felé. Utközben görcsöt kapott, elmerült a vízben és nem is bukkant fel többé — belefutott a tóba.

Rennich nyerte a kerékpáros sprint-versenyt

A Meteor rendezésében vasárnap délután lebonyolított kerékpáros sprint-verseny, szép küzdelmet hozott. Hét versenyző állt starthoz és Rennich Fidél (Meteor) nyerte a versenyt Mayer (Meteor) és Roth (Meteor) előtt. A viaszversenyben Maly (Meteor) győzött.

Fekete-tengeri nyaralás a Solidaritatea tagok részére.

A Solidaritatea olcsó egyéni nyaraltatási akciót rendez tagjai részére a Fekete tenger legszebb helyén

CARMEN SYLVAN.

A legjobb szállodában, tökéletes konyhával! Teljes ellátás az elő- és utószezonban naponta Lei 140.—, a főszezonban Lei 175.— három havi részletre!

Részletes felvilágosítást ad a Solidaritatea S. A. R. Bucuresti aradi képviselője az

Aradmegyei Takarékpénztár Bulev. Regina Maria 22. :-i Telefon: 12—20.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Nistor munkaügyi miniszter

az aradi új inasotthon alapkövetései ünnepségein

Felünnéskeltő felszólalások — Nistor miniszter beszéde

Mi lesz a „nemzeti munka” rendelettvényével?

Vasárnap délután ünnepélyes külsőségek között történt meg Nistor munkaügyi miniszter és Stavri Cunesco, a munkaügyi miniszterium vezérigazgatója jelenlétében az aradi új inasotthon alapkövetései. Az inasotthonnak a CFR-palotával szemben elterülő telkét tudvalevőleg a város adományozta. Ezen a helyen diszkaput emeltek és emelvényt építettek. A miniszterrel és a miniszteriumi vezérigazgatóval együtt Aradra érkezett Enescu, a társadalombiztosító pénztár vezérigazgatója, valamint Vulpe Stefan, a Timisoara—temesvári Munkakamara elnöke, Haneş Tiberiu munkaügyi felügyelő. A munkaügyi miniszter Timisoara—Temesvárról jövet először a megyei prefekturára hajtatott, ahol dr. Groza Ioan megyei prefektus fogadta, majd pedig a miniszter és kísérete a Steian cel Mare-térre vonult.

A fogadtatás

Itt már nagyszámu közönség gyülekezett. Ott voltak többek között: Dragomirescu Hari-ton tábornok, helyőrségi parancsnok, Orezeanu Romulus törvényszéki főelnök, Gitta Augustin főügyész, az orthodox egyház klérusának képviselői: Suciu archimandrita, Pacateanu főesperes és dr. Botiş Teodor teológiai dékán, Mateescu Stefan, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, Popa Iosif görög katólikus esperes, Moşoiu Victor, a Munkakamara elnöke, Vulpe Iosif munkakamarai kormánybiztos, Târnoveanu Bazil munkaügyi felügyelő, Platos Ioan, a társadalombiztosító pénztár igazgatója, Domán Sándor, a Kereskedelmi Testületek Szövetsége elnöke, Reinhart Gyula, az Iparos Otthon elnöke, Engel Gyula, a Fűszerkiskereskedők Szindikátusa elnöke, valamint az inasiskolai és a fa- és fémipariszkolai növendékek.

Strengar-Demian Sava szaktanácsai elnök vezetésével résztvettek az ünnepségen a szakszervezetek is közel 250 taggal.

A minisztert a diszkapu előtt dr. Groza Ioan megyei prefektus fogadta és üdvözlő beszédében többek között a következőket mondotta:

— Mindannyian tudjuk, hogy vidékiünkön hiányzik a román iparoselem. A kormány most ennek az inasotthonnak emelésével a maximális segítséget adja arra, hogy a faluról jövő egészséges román elemek az ipari pályák felé orientálódhassanak. Ezzel a kormány elősegít bennünket a gazdasági függetlenség felé vezető úton és ezért a segítségért a helyi hatóságok őszinte köszönetet mondanak.

Nistor munkaügyi miniszter keresetlen szavakkal válaszolt a beszédre, majd pedig kezdetét vette az egyházi szertartás, amelyet Suciu archimandrita végzett papi segédlettel.

Utána Codreanu Florea lelkész mondott beszédet, amelyben utalt arra, hogy Andrei Saguna metropolita annakidején pásztorleveleiben szintén arra buzdította a román ifjúságot, hogy karolja fel az ipari pályákat és a kereskedelmet. Ezután mondotta el beszédét Cunesco vezérigazgató:

— Két évvel ezelőtt helyeztük el a Timisoara—temesvári inasotthon alapkövetései és ma abban a szerencsében volt részünk, hogy ezt az inasotthonot már felavathattuk. Ma délután pedig Aradon történik alapkövetései. Meghatottan hallgattam itt a Saguna emlékét és szavait idéző mondatokat. A román ifjúságnak valóban ezt az utat kell követni. Történelmi jóvátételt kell végrehajtani gazdasági és társadalmi téren és ennek érdekében az összes helyi hatóságoknak együtt kell működniük a munkaügyi miniszteriummal. Köszönetet kell mondunk Coţoiu Romulus dr. és Vulpe Iosif uraknak, akik odahatottak, hogy a város vezetősége ezt a telket adományozza az inasotthon céljaira. A közeljövőben egyébként újabb alapkövetései szenttanui leszünk Aradon. Néhány héten belül ugyanis megtörténik a betegségyező palotájának alapkövetései. Az árlejtést már ki is irták és rövidesen megkezdődik az építkezés, ugy hogy tavaszig már állni fognak az új épület falai.

Dr. Coţoiu Romulus átmeneti-bizottsági elnök mondott ezután beszédet.

— Ez a nap Aradon a munka ünnepe és annak külön fényt kölcsönöz Nistor miniszter ur jelenléte. A miniszter ur kiváló munkatársával, Cunesco vezérigazgató urral már eddig is a hasznos alkotások egész sorát valósította meg. Neki köszönhető az új ipartörvény, a kis-

A miniszter nagyszabású beszéde

Az elhangzott beszédekre Nistor miniszter válaszolt és többek között a következőket mondotta:

— A határokat régen várak védték és ezek a várak eltűntek. Ma ezek a várak nem lennének alkalmasak országhatárok megvédésére. Ma a határokat nem ilyen várakkal, hanem szolidaritással és a nemzet jogainak öntudatosításával védjük. Mi más várakat akarunk építeni: szellemi várakat. Egyet ma avattunk fel Timisoara—Temesváron: az ottani inasotthonot és most ehelyezzük egy másiknak, az itteni inasotthonnak alapkövetései, néhány hét múlva pedig megtörténik az itteni betegségyező-palota alapkövetései is. Innen Dej—Désre megyünk ugyancsak inasotthon felavatása végett.

— Ma napirenden van a román munka elsőbbségének biztosítása — folytatta. — Ez a kormány programjának leglényegesebb pontját képezi és úgy vélem, hogy ezzel foglalkoznia kell majd a jövő kormányzatnak is. A föld-reformmal és a konverzióval a parasztságon segítettünk, a román ipar és kereskedelem megsegítése érdekében azonban mindeddig kevés történt. Azt akarjuk, hogy erősek legyünk a városokban és a gyárakban is, mert főképpen itt hiányzik a román elem.

Évszázadok mulasztását azonban nem lehet napok alatt jóvátenni, ehhez évtizedek kellenek. Tizenhét esztendő telt el az egyesülés óta és én remélem, hogy néhány év múlva bekövetkezhetik a tényleges nemzetvédelem is.

Mindannyian kívánjuk, hogy urak legyünk az iparban is. Az inasotthonok építése ezt a célt szolgálja. Ezek az otthonok kaszárnnyák, ahonnan szakértelemmel, munkával kell a bennünket megillető helyek elfoglalására indulni. Ne

A kultúremler és az ösztönélet.

Minél magasabb fokon áll valaki a szó mai értelmében vet: kulturának, szenvedéseinek keresztül annál inkább érzi a természetnek, a lét nagy erőinek óriási súlyát.

A civilizáció mai fokán álló kultúremler tulajdonoson kifinomodott lelkiélete: él, legtöbbször nem találja meg egyensúlyát és így káros jelenségek lépnek föl nála (paraphathia), amelyek olyanok, mintha tényleges betegségi állapotot tükröznének vissza, habár kifejezett szervi megbetegedést nem lehet megállapítani.

Az életösztönök zavara, a lelki egyensúly bizonyos megingása olyan tünetekben nyilvánul meg, amelyek a gyomor-, bél-, epe-, vese-, máj és szív zavarait okozzák, sőt az egész szervezet működését megzavarják.

A világhírű amerikai Gastro D. gyógyszer közvelelül a központi és vegetatív idegrendszerre hat, tehát a fent leírt zavarokat megszünteti, az egész szervezetet felrissziti. Az eddig beteg, lehetetlen egyélt egészséges, életerős emberré teszi, aki ismét hasznos, dolgozó tagja lehet a társadalomnak.

„Gastro D.” kapható gyógyszertárakban és drogériákban, vagy megrendelhető 135 lei utánvét mellett Császár E. gyógyszertárában, Bucureşti Calea Victoriei 124.

ipari hitelintézet törvénye, valamint az inasotthonok és betegségyező paloták egész sora. Mi köszönettel tartozunk neki azért, hogy mindenkor szem előtt tartotta a vidék érdekeit.

Vesa Traian, az inasiskola tanári kara nevében üdvözölte a minisztert és ígéretet tett arra, hogy becsületes, szorgalmas iparosemlereket nevelnek majd a növendékekből. Mateescu Stefan pedig a Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében többek között a következőket mondotta:

— Szükség van arra, hogy az ország gazdasági életében a többségi nemzet elsőbbsége biztosítható legyen. Szeretnénk, ha ennek az inasotthonnak emelése kezdete lenne ennek a többségi elsőbbségnek Aradon.

Moşoiu Victor munkakamarai elnök azt hangsúlyozta, hogy az iparból hiányzik a román elem és ennek a hiánynak pótlását hivatott szolgálni az új inasotthon. Iuga Petru inas beszédében szintén annak a kívánságának adott kifejezést, hogy ez az otthon a nyugati határszél románizálásának határköve legyen.

adjanak nekünk leckét a bármely csoportokban lévő nacionalisták. Mi a nacionalizmust mindenkor gyakoroltuk és az látható alkotásokban nyilvánul meg. Ha ebből az otthonból évente 100—200 román ifjút tudunk majd elhelyezni, elérjük célunkat.

Ezt a célt azonban csak munkával, szakértelemmel és tanulással lehet elérni, nem pedig beszéddel és bottal. Minél jobban tanulnak az inasok, minél jobb szakemberek lesznek, annál jobban tudnak majd megküzdenni a hármilyen oldalról jövő konkurenciával.

A megjelent hatósági vezetők ezután aláírták az alapító iratot, majd pedig megtörtént az alapkövetései.

Bankett a vendégek tiszteletére

Este a miniszter és kísérete vacsorán vett részt. Vacsora után alkalmunk volt beszélgetést folytatni Nistor munkaügyi miniszterrel, akitől

a nemzeti munka védelméről szóló rendelettvény sorsa iránt érdeklődtünk.

— A problémával kapcsolatos mondandómat — mondotta — délutáni beszédemben már kifejtettem. Ami a rendelettvényt illeti, ez a kérdés egyelőre még tanulmány alatt van.

— Mikor jelenik meg a rendelettvény?

— Ennek pontos időpontját még nem lehet tudni. A kisebbségek megnyugtására mindenesetre annyit mondhatok, hogy

annak szövege és intézkedései semmi esetre sem lesznek olyanok, hogy az ipar zavartalan fejlődését megakadályozzák,

MODERN REUMAKEZELÉS

Pöstyén fürdő kiváló győgeredményeinek alapja, hogy a beteg izületeken kívül, a belső szervek is (máj-, vese-, stb.), ki vannak téve a vulkanikus iszapfürdők hatásának. Pöstyénben még senkisé nem csalódott. Ezidén Ön is vegyen ott egy kurát! Már 80.—Kc.-tól kezdve kaphat a fürdőigazgatóságtól annak modernül berendezett szállóiban: szobát, ellátást, orvost és teljes gyógykezelést.

Felvilágosítást nyújt: Pöstyán Büro, Drogrom S. A. Adm. Del. Ladislaus Singer, Timisoara I. Piaţa Tepeş Voda 1.

Pöstyén fürdő gyógyít!

sőt ellenkezőleg: az ipar fejlődésének elősegítését szolgálják majd.

Beszéltünk Culescu vezérigazgatóval is, aki közölte, hogy az ipartörvény végrehajtási utasítása kedden kerül a legfelsőbb törvényelőkészítő bizottság elé és június hó folyamán a végrehajtási utasítás megjelenik. Ami az aradi Munkakamara költségvetését illeti, azt a miniszterium már jóváhagyta, a kamarai tisztviselők véglegesítésével kapcsolatban pedig közölte, hogy ennek érdekében vizsgákat tartanak. Este tíz órakor a miniszter és kísérete elutazott Aradról.

Esik a buza ára

Braila-ból érkezett jelentés szerint az ottani piacon a gabonaneműek, de különösen a buza 15 százalékos esést szenvedtek. Ez az áresés alkalmi spekulánsoknak tudható be, akik igyekeznek készleteiktől szabadulni még az új termés megjelenése előtt.

— UJ BŐRIPARI KARTELL ALAKUL. București-ből jelentik: A bőrgyárak vezetői értekezletet tartottak, amelyen egy kartell megalakulásáról tárgyaltak. Erre a kartellra elsősorban az szolgáltatott okot, hogy a nyersbőr az utóbbi időben rendkívüli módon megdrágult és az olcsóbb árak érdekében a gyárak a bőrt együttesen akarják beszerezni. Ezenkívül a tárgyalásokon a következő kérdések merültek fel: a hitelre való eladások szabályozása, a termékek egységes, illetve közös eladása.

— J. E. F. DE KOK, A „ROYAL-DUTCH-SHELL” PETROLEUM-KONSZERN VEZÉRIGAZGATÓJA BUCURESTIBE ÉRKEZETT. Miután Sir Henry Deterding a múlt év őszén a konszern éléről visszavonult, Kokoț bizták meg annak vezetésével. Kok üzleti ügyekben jött az országba, ahol tudvalevőleg az „Astra-Romana”-társaság a Royal-Dutch érdekeltségébe tartozik.



Szurgvi, Szabó Béla, Szaniszló—Cucula, Léb, Perneki, Praszler, Batrin, Venus: Burdan—Sfera, Albu—Gorgorin, Colea Valcov, Beffa—Barbulescu, Dan Gavrilescu, Humis, Petea Valcov, Gruin.

Perneki indítja el a labdát és a belső trió tologatásával az AMEFA kvintett megközelíti a Venus kapuját, azonban Albu „hazaad”, Jó fin az Albu — mondják a tribünön — ad haza is! Egy perce folyik a játék, amikor Xifando bíró leállítja a játékot és egy perces szünetet rendel el a multhéten elhunyt Zelenák, a Chinezul egykori játékos emlékeztérére. Az AMEFA pompásan rohamoz, Szabó jól dobja előre a csatársort és Perneki remek keresztlabdáját Burdan csak ügyel-bajjal csipi el Batrin elől. A 6. p. jut először szóhoz a Venus: Humis ugrik ki az AMEFA-védők között és Gerold csak merész belevetéssel tud menteni. Perneki lövése ad munkát a Venus kapusának, majd a 13. p. ismét Perneki a kezdeményező:

kingrik a védők között és Albu biztos gólhelyzetben elnyomja a centert, aki elvágódik. Vitathatatlan 11-es, amelyet Praszler jól helyezett lövéssel kiild rendeltetési helyére (1:0).

A következő támadásnál Albu ismét nem a legszabályosabbat szereli Pernekit, de a büntető ezuttal elmarad. Most feljön a Venus és a bajnokjelölt csatársora nagyszerűen kombinál. Buibas faultja miatti büntetőt Humis mellérugja, majd Szaniszló fejel ki egy szabadrugást. A népszerű Batrinnek nem tetszik a „Sferák (csont) zenéje”, mert a keménykötésű Venus-hátvéd talpalása alaposan megrongálja Batrin trikóját. A 33 p. egyenlít a Venus:

kétes sarokrugás után Szabó rövidre fejel, Humis Gavrilescuhoz ad, aki a kapuból kiugró Gerold mellett 4 lépésről a gazdátlan hálóba céloz (1:1).

Az egyenlítés után a játék változatos, előbb Kovács, majd Albu vétenek eredménytelen szögletet, egy perccel szünet előtt pedig Humis lövését Gerold pompásan menti.

Helycsere után előbb a Venus lendül előre: Beffa szabadrugását Petea kapja, de mellé lö. Batrin beadását Léb lesen kapja, majd Sfera excellál kitünő tempójú közbelépéseivel A 11. p. Batrin elől szögletre ment a Venus-hátvéd, a sarokrugás azonban eredménytelen. Gruin beadása veszélyes ezután, de Petea rosszul találja el a labdát, amely mellé jut, Gruin és Humis lönek mellé, illetve fölé, majd a 20. p. Szaniszló 50 méteres szabadrugása ad munkát

SPORT KÖZLÖNY

Hatalmas pont harc után

Nagyarányu, változatos küzdelemben döntetlenül végződött a nemzeti bajnokság derbije

Marinescu Gabriel belügyi alminiszter, a Venus elnöke is megnézte a mérkőzést — A Gloria elvérzett Oradea—Nagyváradon — A Chinezul és Crisana is idegenben hagyták a pontokat — Az Unirea-Tricolor „lelépte” az Unversitateat

Az aradi mérkőzés erkölcsi győztese az AMEFA csapata

A nemzeti bajnokságban vasárnap öt mérkőzés került lebonyolításra, köztük a forduló legérdekesebb meccse Aradon: a Venus—AMEFA-találkozó, amely, mint a nemzeti bajnokság derbije, rangadóhoz méltó játékot hozott. A bajnokjelölt Venus örült, hogy az egyik pontot meg tudta menteni és ez a legszebb dicsérete a derekasan küzdő aradi munkáscsapatnak, amely megőrizte tavaszi veretlenségét hazai pályán. A Gloria szerencsétlen csatát vívott Oradea—Nagyváradon a CAO-val és noha a meznyben nem maradt alatta ellenfelének, csatárai határozatlansága és tehetetlensége miatt mégis vereséggel volt kénytelen távozni. A kiesés rémétől üldözött Crisana és Chinezul nem tudtak sikeresen szerepelni idegenben: előbbi a Ripensianál, utóbbi pedig a Victoriánál hagyta a bajnoki pontokat. A forduló kétségkívül legnagyobb meglepetését az Unirea-Tricolor szolgáltatta, amely egyszeriben megtalálta a gólvívő cipőjét és 8 gólt helyezett el az „U” hálójába. Ez az eredmény mindenestre gondolkodóra készített minden sportembert. Az utolsó forduló előtt a helyzet nincsen tisztázva. A Venus, ha csak egyetlen pontot szerez az Unirea-Tricolor ellen már bajnok. Az AMEFA ha győz a Juventus ellen és a Rapid vesz a Victoriával szemben), még második is lehet, de döntetlen is elegendő, hogy megőrizze harmadik helyét (ha a Ripensia és a Victoria győznének is). A Gloria—Crisana-mérkőzés győztese elkerülte a veszélyt, ha döntetlen lenne és a Chinezul-ILSA legyőzné az „U”-t, úgy a Crisana járt rosszul. A helyzetet véglegesen csak az utolsó forduló fogja tisztázni. A bajnoki táblázat most így fest:

1. Venus	21	12	6	3	59	24	30
2. FC Rapid	21	12	4	5	56	26	28
3. AMEFA	21	10	7	4	45	25	27
4. Ripensia	21	12	1	8	57	38	25
5. Victoria	21	12	1	8	54	45	25
6. CAO	21	8	4	9	38	43	20
7. Unversitatea	21	8	2	11	37	56	18
8. Juventus	21	7	4	10	39	50	18
9. Gloria	21	7	2	12	34	50	16
10. Chinezul-ILSA	21	6	4	11	34	54	16
11. Crisana	21	5	5	11	33	45	15
12. Unirea-Tricolor	21	6	2	13	47	77	14

Alantikban számolunk be a meccsekről:

AMEFA—Venus 1:1 (1:1)

Az egész napon át tartó tikkasztó hőség délutánra valamivel megenyhült, ami még csak fokozta a meccs iránti érdeklődést. Már a kora délutáni órákban hatalmas tömegekben hömpölyögtek a meccs-látogatók a Gloria-pálya felé, hogy tanui lehessenek a szezon kétségkívül legérdekesebbnek, legizgalmasabbnak ígérkező mérkőzésének. Az AMEFA törpéi még javában rugdalják a náluk alig valamivel kisebb bőrlabdát, amidőn a pálya minden zugát már zsúfolásig megtölti a közönség. Öt órára több mint 4500 néző szorong a játéktér körül és

hatalmas taps köszönti Marinescu Gabriel belügyi alminisztert,

aki kíséretével a diszpáholyt foglalja el, amelyet ezalkalommal remekül feldiszipáltak. Az AMEFA részéről Szabó Miklós elnök üdvözl

az alminisztert, akinek pompás virágcsokrot nyújt át.

Alig néhány perccel 5 óra után elsőnek a rendőrszenekar legénysége fut ki teljes felsze-

Str. Consistoriului 42.

szám alatt kiadó egy nagyon szép világos és modern tiszta nagy helyiség, irodával, előszobával és minden kényelemmel berendezve.

Igen alkalmas nagyobb irodának, confectionak stb. Megtekinthető reggel 9—17 óráig. 2865

reléssel és elhelyezkedik a fópáholy előtti részén, majd a Venus legénysége is megjelenik Albu vezényletével s a középső körön foglalnak helyet. Közben a rendőrszenekar a királyhimnuszt intonálta, amit a játékosok és a közönség vigyázz-állásban hallgatta végig és hatalmas tappsal honorált. Ezután futnak ki az aradi fiúk, akiket óriási óvációval fogad a közönség, majd Xifando Denis, a fővárosi játékvezető hatalmas alakja tűnik fel a bejárónál két határbírója: Macean és Pfeiffer kíséretében.

A váltásnál a Venusnak kedvez a szerencse, a nappal hátban álló kaput választja és a következő összetételben áll szembe egymással a két csapat:

AMEFA: Gerold—Kovács, Buibas—

BUDACHI-CORDON

Izapfűrdő, tó és tengeri fűrdő.

Kiváló strand. Egészséges, komfortos, olesó.

Szezon június 15-től szeptember 15-ig.

Információk az Oficiul Local de Cură și Turism-nál, valamint az „Europa” utazási iroda összes ügynökségeinél.

Legújabb jelentéseink:

Pop Valer:

A jövő héten jelenik meg a nemzeti munka védelméről szóló rendelettvörvény

Bucurestiből jelentik: Pop Valer ipar- és kereskedelmügyi miniszter hazatért Jugoszláviából és az Adeverul munkatársa előtt teljes megelégedését fejezte ki látogatása eredményei fölött.

— Belgrádban aláírt szerződések — mondotta a miniszter — a két ország közötti gazdasági és baráti kapcsolatok új fejezetét jelentik. Ezeknek a kapcsolatoknak kimélyítését szolgálja majd és segíti elő a most létesült román—jugoszláv kereskedelmi kamara.

A nemzeti munka védelméről szóló rendelet-törvénnyel kapcsolatban Pop Valer a következőket mondotta:

— Ez a tervezet már elkészítettnek tekint-

hető. Még csak bizonyos alaki simításokra van szükség.

Azt hiszem, hogy a jövő hét folyamán az erről szóló királyi dekrétum már meg is jelenik.

Ami külkereskedelmünket illeti, az ország jelenlegi kedvező gazdasági és pénzügyi helyzete módot ad rá, hogy enyhítsünk az eddigi korlátozásokon. Ennek kezdetét jelenti, hogy egyes nyersanyagokat kivonunk a kontingentálás alól. Ezeket az intézkedéseket pedig más hasonló jellegű lépések követik, amelyekről majd annak idején tájékoztatjuk a közvéleményt.

Iorga távirata Metaxas görög miniszterelnökhöz a görögországi román kisebbség érdekében

Bucurestiből jelentik: Iorga volt miniszterelnök a következő táviratot intézte METAXAS görög miniszterelnökhöz:

„Engedje meg a görög nemzet egy régi barátjának, hogy közbejárjon annál a kiváló embernél, aki visszaadta Görögország számára a monarchiát és a társadalmi rendet. Közbenjárásommal igazságos rendszert kívánok kérni a román nemzetiségű hű görög állampolgárok részére”.

Ez a távirat összefüggésben áll a görög kormány azon rendeletével, amellyel a román nyelv Görögországban való használatát korlátozta.

Meg akarják akadályozni, hogy Windsor herceg felesége a királyi fenség címet használhassa

Londonból jelentik: Beavatott körökben úgy tudják, a királyi család helyesli azt a tervet, hogy a kormány valami módot találjon ki, hogy Edward felesége ne használhassa a királyi fenség címet. Eddig még nem találtak megoldást, de valószínű, hogy az uralkodóház hivatalosan nem ismeri el a házasságot és így Edward herceg felesége nem használhatja a királyi fenség címet.

A „Daily Express” szerint az anglikán egyház papjainak megtiltották, hogy a herceg há-

zasságkötésénél közreműködjenek. A lap különben hevesen támadja a herceget. A cikk szerint a herceg elvesztette népszerűségét, mert olyan nőt választott, aki már kétszer elvált. Leginkább azzal haragította magára az angol népet, hogy szívesebben maradt meg Simpsonné mellett, mint a világ legnagyobb birodalmának trónján. Hir szerint a herceg nagyon ideges és erősen bántja, hogy családjának tagjai közül senki sem jelenik meg esküvőjén.

Halálos vasuti szerencsétlenség Palanca közelében

Bucurestiből jelentik: Az Adjud és Palanca között közlekedő 4551. számú személyvonat, amely Stefan Voda állomásról 9 óra 44 perckor indult,

Valea Uzului közelében kisiklott. Munteanu Gheorghe fékező a szerencsétlenség következtében meghalt.

A szerencsétlenség színhelyére segélyvonatot küldtek, de még ennek elindulása előtt úgy döntöttek, hogy előzetesen egy mozdony in-

duljon el a helyszínre. A mozdonyvezető későn vette észre, hogy az egyik hidat a víz elmosta és ennek következtében

a mozdony is kisiklott, a mélységbe zuhanó és Pancescu Gheorghe mozdonyvezetőt, valamint Bazaru Valea fűtőt agyonnyomta.

Secareanu állomásfőnök és két munkás könnyebben megsebesült.

Tizenötévi fegyházra ítélték az egykori szekszárdi forradalmi törvényszék volt elnökét

Szekszárdról jelentik: Az itteni törvényszék hétfőn délelőtt tárgyalta le dr. Rudas Zoltánnak a bűnügyét, aki a proletárdiktatura idején a szekszárdi forradalmi törvényszék elnöke volt.

A forradalmi törvényszék 1919. év májusában kötél általi halálra ítélte Puskás János háromrendbeli rablógyilkost. Mivel az akkori hóhér, Bali Mihály az ítéletet, mint törvénytelen nem hajtotta végre, Rudas parancsára a

terrorista csapat lötte agyon a halálraítéltet. A proletárdiktatura bukása után Rudas Zoltán Bécsbe menekült és onnan két hónappal ezelőtt tért vissza Magyarországra, ahol felismerték, elfogták és Szekszárdra szállították.

Az ügyészség gyilkosság vádját emelte ellene, de a bíróság gyilkosságra való felbujtásban, mint bűnrészt mondotta ki bűnösnek és 15 esztendei fegyházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint az elítélt fellebbezést jelentettek be.

Csak a rendkívüli ülészen szakon tárgyalja le a Népszövetség a fontosabb kérdéseket

Genf-ből jelentik: A Népszövetség tanácsa ma egyperces megnyitói ülést tartott Quevedo, Ecuador külügyminiszterének elnökletével. Az ülésről a Népszövetség tájékoztató osztálya a következő jelentést adta ki:

„A Népszövetség mai tanácsülésén Quevedo elnök megnyitotta a tanács 97. ülészetét. Megállapították a napirendet, majd az iraki és irani kormány megkeresésére az iraki kormánynak a népszövetségi alapokmány 11. szakaszára alapított kérelmét a Népszövetség legközelebbi ülésére elhalasztották. Ez az ülés holnap délután lesz.” A tanácsülés napirendjén egyébként 18 kérdés szerepel. A fontosabb ügyek letárgyalására előrelátólag csak a rendkívüli ülészen kerül sor.

A megélénkült népszövetségi palotában most már egymást követik az ülésezések. A tanács tagjai ma titkos ülést tartottak, amelyen a következő fontos kérdések kerültek szóba: 1. A nem tanácsstagoknak a zárt üléseken való jelenléti joga, azaz szabályozása. 2. A sajtószabályzat kérdése, amelynek előadói tisztjét Wellington Koo, az előző ülészen elnöke látja el. 3. A leszerelési bizottság elnökségének összehívása. Az elnökség szombaton ülésezik.

50 millió frankot

szavazott meg a francia kormány a spanyol menekültek segélyezésére

Párisból jelentik: A „Le Jour”-ban „A francia kormány intézkedéseket fogantatott Bilbao közeli elfoglalásával kapcsolatban” címmel cikk jelent meg, amely szerint 30 ezer menekültnek elhelyezési lehetőségét készítik elő. A francia köztársaság elnöke ötvenmillió frankos hitel felvételére hatalmazta fel a kormányt, hogy ebből az összegből segélyezze a spanyol menekülteket. (Rador).

Dominiummá szervezi át az angol kormány Palesztinát

Londonból jelentik: Egy különleges angol királyi bizottság Palesztinába utazott és ott tanulmányokat folytat egy olyan tervezet tekintetében, mely megszüntetné Anglia mandátumát Palesztina felett és azt angol dominiummá alakítaná át. — természetesen a Népszövetség jóváhagyásával.

Robbanás egy bucurestii szabóműhelyben

BUCURESTIBŐL jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt ma délután a fővárosban. Sica Catranic Precupeții Vechi 44. szám alatt lévő szabászműhelyében, miközben a munka folyt, egy Primus gyorsfűző felrobbant. A robbanás következtében az összes ablakok betörték, a szobában pedig, ahol a szerencsétlenség történt, tüz keletkezett.

A szabászműhely tulajdonosnőjének ruhájára is áterjedtek a lángok és a szerencsétlen asszony súlyos égési sebeket szenvedett. A tűzoltóknak sikerült a tüzet eloltani.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik szeretett jó édesanyánk,

özv. Pelyhe Mátyásné

temetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek, részvétük kifejezésével mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek ezuton mondunk leghálásabb köszönetet.

2860

A gyászoló család.